



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

10 июня 2023 года, № 118 (8419)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Узбекистан — Италия: новая эпоха в истории отношений

По приглашению Президента Итальянской Республики Серджо Маттареллы Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 7—9 июня посетил эту страну с официальным визитом.



Глава нашего государства в рамках мероприятий официального визита в Италию провел в городе Милане встречу с губернатором Ломбардии Аттилио Фонтаной.

Ломбардия, расположенная на севере Италии, является одним из самых населенных и крупных регионов страны, входит в число экономически развитых областей Италии. Она формирует 22 процента всего ВВП страны и по данному показателю занимает пятое место в Европейском союзе.

В начале встречи глава нашего государства поздравил Аттилио Фонтану с переизбранием на должность губернатора и пожелал успехов в деятельности на этом посту.

С удовлетворением отмечены прошедшие накануне плодотворные переговоры с Президентом Италии Серджо Маттареллой и Премьер-министром Джорджем Мелони, в ходе которых была выражена поддержка развитию межрегиональных контактов.

На встрече были обсуждены практические аспекты взаимовыгодного сотрудничества, в первую очередь в торгово-инвестиционной сфере.

В прошлом году товарооборот регионов Узбекистана с Ломбардией вырос на 83 процента. В апреле возобновлено авиа сообщение между Миланом и Ташкентом.

Налажены прочные партнерские связи с ведущими компаниями региона, такими как «Pietro Fiorentini», «Terranova», «Danieli», «Fin. Opera», и другими.

Президент Узбекистана подчеркнул важность увеличения портфеля совместных торговых и инвестиционных проектов, более широкого привлечения передовых итальянских технологий и знаний в различные отрасли экономики Узбекистана.

Отмечена необходимость скорейшей подготовки полномасштабной Программы сотрудничества с Ломбардией, проведения в Самарканде совместного инвестиционного форума.

Особое внимание было уделено вопросам углубления промышленной кооперации, создания благоприятных условий для продвижения бизнес-инициатив, реализации проектов государственно-частного партнерства в области медицины, развития инноваций, расширения культурно-гуманитарных связей, включая проведение взаимных Дней культуры.

Губернатор выразил Президенту нашей страны искреннюю признательность за оказываемую всестороннюю поддержку проектов и инициатив представителей деловых кругов Ломбардии в Узбекистане, а также подтвердил готовность всемерно содействовать полномасштабному и взаимовыгодному бизнес-партнерству с регионами нашей страны.

В завершение встречи глава нашего государства пожелал Аттилио Фонтане успехов в подготовке к предстоящей в 2026 году зимней Олимпиаде, которая пройдет в Ломбардии.

В рамках деловой программы официального визита в Итальянскую Республику Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел в городе Милане встречу с инвесторами и представителями крупного бизнеса этой страны.

Во встрече с итальянской стороны приняли участие губернатор региона Ломбардия Аттилио Фонтана, президент Торговой палаты «Италия — Узбекистан» Джорджо Веронези, а также более 25 руководителей ведущих компаний и корпораций, ассоциаций и финансовых институтов,

таких как «Eni», «Enei», «Pietro Fiorentini», «Saipem», «EnergySystem», «Imagro Group», «HT Holding», «Danielli», «SACE», «Ferrioli Group», «Arsenale Group», «Pirelli», и других.

Это мой первый визит в вашу

удивительную страну — одну из самых древних колыбель мировой цивилизации, центр богатейшего культурного наследия и высоких технологий, источник вдохновения для многих поколений художников и поэтов, — отметил Президент Шавкат Мирзиёев, открывая мероприятие. Символично, что местом нашей встречи стал именно Милан — современный экономический центр, где кипит активная деловая жизнь, рождаются инновации и технологии, появляются новые отрасли промышленности.

С удовлетворением отмечалось, что в последние годы экономическое сотрудничество между Узбекистаном и Италией динамично развивается. Удвоилось количество совместных предприятий с участием итальянского капитала в нашей стране. Уверенными темпами расширяются объемы взаимной торговли. Успешно реализуется ряд совместных проектов в электротехнике, металлургии, а также по развитию инфраструктуры.

Судя по всему, в Италии отмечалось, что в последние годы экономическое сотрудничество между Узбекистаном и Италией динамично развивается. Удвоилось количество совместных предприятий с участием итальянского капитала в нашей стране. Уверенными темпами расширяются объемы взаимной торговли. Успешно реализуется ряд совместных проектов в электротехнике, металлургии, а также по развитию инфраструктуры.

Во встрече, отмечая важность конструктивного и открытого диалога, основанного на принципах доверия и уважения, особенно на фоне глубоких потрясений в мировой экономике и нарушения цепочек глобальных поставок, глава нашего государства выразил готовность Узбекистана предоставить итальянскому бизнесу широкие меры поддержки и эффективную площадку для деятельности в нашей стране.

Президент Шавкат Мирзиёев отдельно остановился на реформах и преобразованиях, проводимых в Узбекистане. Так, отмечена последовательная работа по внедрению механизмов свободного рынка, обеспечению здравой конкуренции и непрекословности частной собственности, поддержке предпринимательства, внедрению эффективной системы государственного управления и другие позитивные изменения, со-

гдающие максимально комфортные условия для ведения бизнеса.

Сегодня у нас созданы все ус-

ловия для развития и процветания вящего бизнеса, — отметил Президент Шавкат Мирзиёев. — Обеспечены стабильность, надежные гарантии, благоприятный инвестиционный климат. Я приглашаю каждого из вас посетить нашу страну и лично убедиться, что Новый Узбекистан — это уникальная страна с поистине безграничными возможностями.

Подчеркнуто, что синергетический эффект от объединения богатых природных ресурсов и квалифицированных кадров Узбекистана с технологическим и промышленным потенциалом Италии даст возможность совместно производить продукцию с добавленной стоимостью и экспортirовать ее на рынки третьих стран.

В этом контексте наиболее перспективными сферами для совместной работы обозначены энергетика,

пищевая и текстильная промышленность, сельское хозяйство, химия и автомобилестроение, электротехника и многие другие отрасли.

Состоялся подробный обмен мнениями о планах по расширению партнерства. Представители деловых кругов Италии высоко оценили эффективность осуществляемых в нашей стране реформ, создающих основу для развития сотрудничества в долгосрочной перспективе.

Отмечалось, что Узбекистан для

итальянских компаний является стратегическим партнером, открывающим возможности работы с перспективным регионом Центральной Азии.

Бизнесмены и инвесторы Италии

ознакомились с конкретными предложениями и планами по реализации совместных взаимовыгодных проектов в Узбекистане, в том числе с внедрением новых производственных мощностей АО «Узметкомбинат», созданию совместно с Туринским политехническим университетом Центра итальянских технологий и инноваций и других.

Кроме того, достигнуты договоренности о подготовке кадров в сфере промышленности.

Лидер нашей страны дал указание

включить каждую озвученную в ходе встречи инициативу в комплексную «дорожную карту». Руководителям министерств и ведомств Узбекистана поручено оказывать всемерное содействие итальянским партнерам в

реализации текущих и новых проектов в нашей стране.

В продолжение деловой программы официального визита в Италию Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев посетил международную выставку текстильного машиностроения ITMA 2023, проходящую в эти дни в городе Милане.

Глава государства сопровождали губернатор региона Ломбардия Аттилио Фонтана и организатор выставки — глава Агентства «Sematech» Эндреа Маурэз.

ITMA 2023 — крупнейшая в мире выставка текстильных и швейных технологий, которая проводится раз в четыре года. Последняя выставка состоялась в 2019 году в городе Барселоне. В этом году в работе выставки, развернувшейся на территории 20 гектаров, принимают участие 1 700 экспонентов из 47 стран мира, а также около 100 тысяч гостей из разных государств.

Глава нашего государства ознакомился со стендами компаний «ITEMA» (Италия), «Staubli Group» (Швейцария), «Picanol» и «Vandewiele» (Бельгия) и других крупнейших мировых производителей прядильного и ткацкого оборудования.

Во время осмотра Президент Шавкат Мирзиёев пообщался с главами компаний, ознакомился с презентациями технологических новинок индустрии.

Обсуждены возможности запуска совместных программ развития ткачества, реализации новых проектов кооперации, локализации производства ткацкого оборудования и запасных частей, открытия представительств компаний и центров обслуживания станков в Узбекистане, а также разработки программ подготовки технологов, установления сотрудничества в области науки и современных технологий и другие инициативы.

Президент Узбекистана отметил перспективность внедрения в нашей стране самого современного оборудования и инновационных решений в области обработки тканей для создания новых, востребованных «superматериалов» на основе широкого использования робототехники и искусственного интеллекта.

Новые технологии позволят производить пользующуюся спросом продукцию с высокой добавленной стоимостью, значительно увеличить экспортный потенциал текстильной отрасли, а реализация проектов по производству оборудования — создать новые рабочие места.

По итогам осмотра соответствующим руководителям даны поручения изучить возможность реализации проектов локализации оборудования, разлокации производства и обучающих программ в Узбекистане.

На этом официальный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Италию завершился.

УЗА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

9 ИЮЛЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

2023
9-ИЮЛ
O'ZBEKISTON
RESPUBLIKASI
PREZIDENTI SAYLOVI

Публикуется статья в поддержку кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Экологической партии Узбекистана Абдушукра Хамзаева.

Данный материал публикуется в рамках предвыборной агитации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан на бесплатной основе.

(Читайте на 3-й стр.)

Будет опробована биометрическая идентификация

Состоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии. Рассмотрены вопросы утверждения формы и текста избирательного бюллетеня по выборам Президента Республики Узбекистан, видеотрансляции избирательного процесса и использования технологии биометрической идентификации избирателей в порядке эксперимента на некоторых избирательных участках, обращения, поступившие в Центральную избирательную комиссию в период подготовки к выборам, и другие вопросы.

ВСТРЕЧИ В РЕГИОНАХ

Скоро спрятят новоселье

В Чимбайском районе Каракалпакстана председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам развития региона Приаралья и экологии Б. Алиханов и его заместитель Б. Матмуратов ознакомились с работой по повышению качества жизни населения.

Сенаторы осмотрели строящиеся дома, предназначенные для социально уязвимых граждан. Планируется, что они будут сданы в эксплуатацию уже в этом месяце и переданы безвозмездно жителям, нуждающимся в жилье и социальной защите. Таким образом, более 30 семей обретут свои дома.

Сенаторы ознакомились с работой на водозаборном сооружении «Камыс арык» на территории одноименного села граждан, которое реконструируется для обеспечения населения питьевой водой. На этот проект выделено почти три миллиарда сумов. Строительство планируют завершить в октябре. Благодаря проекту две тысячи домов получат доступ к питьевому водоснабжению.

Кроме этого, Б. Алиханов и Б. Матмуратов подробно разъясняли активистам, депутатам Кенгаша народных депутатов района суть и значение законов, принятых на сорок первом пленарном заседании верхней палаты парламента.

«Народное слово».

СОТРУДНИЧЕСТВО

Партнерство с ключевой страной Средиземноморья

Как известно, Италия занимает ведущие позиции в мире в сферах технологий, инженеринга, промышленности и представляет значительный интерес для сотрудничества. Хотя между нашими странами тысячи километров, развитие узбекско-итальянского экономического диалога переживает заметный подъем.

Прочее политическое и экономическое партнерство было заложено еще в 1992 году. В 1997 году между Узбекистаном и Италией для развития инвестиционного сотрудничества было подписано соглашение о поощрении и защите инвестиций, в 1998 году установлен режим наибольшего благоприятствования в торговле.

Начиная с 2017 года торгово-экономическое сотрудничество вышло на новый этап развития. В период с 2017 по 2022 год товарооборот между Узбекистаном и Италией увеличился в 2,2 раза — со 757 миллионов долларов. При этом объем экспорта Узбекистана в Италию за указанный период вырос в 2,2 раза (с 22,6 миллиона до 49,6 миллиона долларов), объем импорта — в 2,1 раза (с 153,1 миллиона до 329,6 миллиона долларов). В минувшем году основными статьями отечественного экспорта в Италию стали трикотажное полотно, одежда и ее аксессуары, цинк, хлопчатобумажная пряжа и необработанное кожгалантерейное сырье.

2

Надежда на выздоровление

В ходе поездок в регионы члены верхней палаты парламента организуют встречи с населением, находят решения для многих проблем, которые беспокоят людей. Они стремятся реализовать благородную идею «Во имя чести и достоинства человека» и улучшить условия жизни граждан.

Так, сенаторы взяли на контроль обращение жительницы города Андикана Ю. Ш. Она просила помочь в ремонте жилья, а также проведении медосмотра и лечения 21-летней дочери, страдающей сложным недугом, с последующим включением ее в списки социально уязвимых.

Благодаря принятым мерам врачи семейной поликлиники провели осмотр девочки. Медуправление бесплатно обеспечило ее семью лекарственными препаратами. Кроме того, управление Агентства по делам молодежи включило пациентку в «молодежную тетрадь». Для покрытия средств, необходимых для лечения, матери девочки будет выделена необходимая финансовая помощь.

«Народное слово».

Будет опробована биометрическая идентификация

1 Обсуждены и утверждены форма, текст и описание бюллетеня для голосования на выборах Президента Республики Узбекистан. Определено, что фамилия, имя и отчество кандидатов в Президенты Республики Узбекистан в избирательный бюллетень, протоколы о результатах подсчета голосов на избирательном участке и протоколы об определении результатов выборов по избирательным округам будут вноситься в порядке, соответствующем узбекскому алфавиту на основе латиницы.

На заседании обсуждены дополнительные меры по видеотрансляции избирательного процесса на некоторых избирательных участках. Так, в целях видеотрансляции процесса голосования в режиме реального времени день выборов определены конкретные мероприятия и принято соответствующее решение об установке видеокамер и других необходимых устройств в помещениях двух избирательных участков, расположенных во всех районах и городах республики.

Биометрическая идентификация представляет собой процесс проверки и подтверждения личности избирателя и наличия/отсутствия его в списке избирателей данного избирательного участка с помощью специальных устройств с использованием Информационной системы управления избирательным процессом.

Для внедрения цифровых технологий в избирательный процесс на основе рекомендации 14-й Ташкентской городской окружной избирательной комиссии по проведению досрочных выборов Президента Республики Узбекистан в试点ном порядке будет внедрена система биометрической идентификации избирателей в день голосования на некоторых избирательных участках, расположенных в районах города Ташкента. На заседании утвержден порядок биометрической идентификации избирателей на некоторых избирательных участках и принято соответствующее решение.

На заседании заслушана и обсуждена информация об итогах рассмотрения обращений, поступивших

от физических и юридических лиц в период подготовки к выборам Президента.

Согласно решению ЦИК об аккредитации наблюдателей от международных организаций, участвующих в досрочных выборах Президента Республики Узбекистан, аккредитованы 43 представителя миссий наблюдателей БДИПЧ ОБСЕ, СНГ.

Также рассмотрен вопрос аккредитации представителей местных средств массовой информации. На основе обращений, поступивших в ЦИК, аккредитованы 124 представителя 25 средств массовой информации. На сегодняшний день всего аккредитованы 353 представителя СМИ.

В соответствии с повесткой дня в ходе заседания заслушана информация председателя 2-й Андижанской, 3-й Бухарской и 9-й Сурхандарьинской окружных избирательных комиссий о проведенной работе по подготовке к досрочным выборам Президента Республики Узбекистан.

«Народное слово».

Партнерство с ключевой страной Средиземноморья

1 Структура импорта включала машины и оборудование, электротехническую продукцию, автомобили, фармацевтическую продукцию, изделия из пластмасс и металлоконструкций.

Благодаря сложившимся доверительным отношениям динамика взаимодействия по всем направлениям многогранного сотрудничества неуклонно растет. Например, в 2022 году был подписан меморандум между Национальным центром знаний и инноваций при Министерстве сельского хозяйства Узбекистана, Миланским университетом и сельскохозяйственным центром «CREA». Ученые двух стран работают над научными проектами в сферах виноградарства, защиты растений, плодовоовощеводства. В сельскохозяйственном секторе Узбекистана итальянская «Fin. Orega» занимается созданием грантовых шифров, в строительном секторе в партнерстве с компанией «Italtmatec» налажено отечественное производство домостроительных панелей.

При этом, на наш взгляд, многогранное взаимодействие между Узбекистаном и Италией в настоящее время имеет большие нереализованные возможности. Этот потенциал позволит

захватывать все новые сферы взаимовыгодного сотрудничества и содействовать развитию экономики обоих государств. Именно на этом фоне Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев совершил официальный визит в Итальянскую Республику.

В Риме состоялись переговоры Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Итальянской Республики Серджо Маттареллы. Лидеры двух стран обменялись мнениями по региональной и международной тематике, прежде всего ситуации в Афганистане. Подчеркнута важность продолжения адресной гуманитарной помощи афганскому народу, а также проведения регулярных консультаций специпредставителей.

Особое внимание уделено развитию гуманитарных связей. Достигнута договоренность о проведении выставки культурно-исторического наследия Узбекистана в Италии. Кроме того, подробно обсуждены перспективы сотрудничества в области образования, археологии, взаимодействия в сфере экологических вызовов. С начала года число итальянских туристов в нашу страну возросло в пять раз. Дальнейшему росту туристского потока способствуют запущенные с апреля прямые

авиарейсы между Ташкентом и Миланом.

Шавкат Мирзиёев также провел переговоры с Председателем Совета министров Италии Джорджем Мелони. Подчеркнуто, что Италия является важным и надежным партнером Узбекистана в Европе, с которым в последние годы активизировалось сотрудничество в области политики, безопасности, экономики, энергетики, культурно-гуманитарной сферы.

Дж. Мелони выразила полную поддержку и уверенность в успехе осуществляемой программы неоатрибутивных демократических преобразований и экономических реформ в Новом Узбекистане. Отмечено, что основной задачей является дальнейшее расширение торгово-экономического взаимодействия. Так, в ходе прошедшего накануне бизнес-форума подписан пакет инвестиционных соглашений и торговых контрактов на сумму свыше девяти миллиардов евро.

Премьер-министр поддержала усилия Узбекистана по укреплению атмосферы партнёрства, добрососедства и доверия в Центральной Азии, а также выступила за дальнейшее развитие формата сотрудничества «Италия — Центральная Азия».

По итогам переговоров Президент Узбекистана и Председатель Совета министров Италии пришли к Совместному декларации об установлении отношений стратегического партнерства между двумя странами. В присутствии лидеров двух стран также состоялась церемония обмена 11 межгосударственными, межправительственными и межведомственными документами, направленными на углубление многогранного взаимодействия. В их числе соглашения о сотрудничестве по правовым вопросам, в сфере промышленной собственности и сельского хозяйства.

Несомненно, официальный визит Шавката Мирзиёева в Италию будет способствовать использованию огромных возможностей для расширения сотрудничества в области взаимной торговли, инвестиций, промышленной кооперации, туристского обмена, прикладной науки и технологий. В частности, в области взаимной торговли имеется большой потенциал для наращивания поставок в Италию сельскохозяйственной и текстильной продукции, меди и изделий из нее.

Растущий рынок Узбекистана может быть интересен для итальянских компаний, в том числе для расширения кооперационного сотрудничества. Кроме этого, имеется заинтересованность в сотрудничестве с итальянскими компаниями в области фармацевтики, химической промышленности, поставок оборудования для экологически чистой энергетики, которые могут через Узбекистан выходить также на региональные рынки в Центральной Азии.

Все это должно способствовать доведению взаимной торговли до одного миллиарда долларов в ближайшие годы. Италия и Узбекистан предпринимают согласованные усилия по поддержке инноваций и молодежного предпринимательства, рассматривают возможность запуска совместной программы по поддержке молодежных стартапов в Узбекистане.

Узбекистан может предложить для итальянского бизнеса широкий спектр возможностей для взаимовыгодного сотрудничества с учетом быстроразвивающейся экономики, а также наличия богатой ресурсной базы.

Актам ХАИТОВ,
заместитель Спикера
Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

Растущий рынок Узбекистана может быть интересен для итальянских компаний, в том числе для расширения кооперационного сотрудничества. Кроме этого, имеется заинтересованность в сотрудничестве с итальянскими компаниями в области фармацевтики, химической промышленности, поставок оборудования для экологически чистой энергетики, которые могут через Узбекистан выходить также на региональные рынки в Центральной Азии.

Все это должно способствовать доведению взаимной торговли до одного миллиарда долларов в ближайшие годы. Италия и Узбекистан предпринимают согласованные усилия по поддержке инноваций и молодежного предпринимательства, рассматривают возможность запуска совместной программы по поддержке молодежных стартапов в Узбекистане.

Узбекистан может предложить для итальянского бизнеса широкий спектр возможностей для взаимовыгодного сотрудничества с учетом быстроразвивающейся экономики, а также наличия богатой ресурсной базы.



НС РЕЗОНАНС

«Мощный стимул для дальнейшего сближения»

Завершившийся 9 июня официальный визит Президента Шавката Мирзиёева в Италию и достигнутые по его итогам соглашения вызвали интерес не только в международном информационном пространстве, но и у зарубежных экспертов.

Целый ряд ведущих зарубежных печатных и информационных изданий анонсировал начало и информировали о ходе визита главы нашего государства, а также о развитии узбекско-итальянских отношений.

Так, на страницах популярного в Южной Корее журнала «The Korea Post», итальянского информационного агентства «Fars News», латвийского — «LETA» и многих других СМИ были размещены статьи о программе визита, документы, планируемые к подписанию, а также достигнутом уровне взаимодействия между Италией и Узбекистаном.

Подчеркивается, что данный визит — ключевое событие в истории узбекско-итальянских отношений, установленное 24 марта 1992 года. Он призван вывести надежное многогранное партнерство между странами на новый, более высокий уровень.

Агентство «Fars News» также сообщило о встрече Президента Узбекистана с генеральным директором Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН Цюльпюлем, штаб-квартирой которой расположена в столице Италии. Обсуждены важные аспекты сотрудничества в области обеспечения продовольственной безопасности.

ИА «LETA» обратило особое внимание на экономическое сотрудничество между Узбекистаном и Италией. В статье информагентства сообщается об успешном функционировании узбекско-итальянской Межправительственной рабочей группы по вопросам торговли, экономического и промышленного сотрудничества и экспортных кредитов и Итalo-узбекской торговой палаты. Упомянутое открытие в октябре 2020 года филиала Ассоциации итальянской промышленности «Confindustria», установление производственных отношений с такими организациями, как «SACE», «SIMEST», «Cassa Depositi e Prestiti», «ICE», «AICE», «Uniponsale», и другими промышленными и региональными ассоциациями.

Итоги визита также активно комментируются представителями международного экспертно-аналитического сообщества.

Изабела МАРЧИНКОВСКА, председатель правления Польского центра социально-экономических исследований (CASE):

— Мы внимательно наблюдаем за фундаментальными и необратимыми демократическими реформами, экономическими преобразованиями в Узбекистане. Президент Шавкат Мирзиёев активно работает со всеми международными организациями и новыми странами-партнерами во внешней политике.

Переговоры с Президентом Серджо Маттареллом, Председателем Совета министров Джорджем Мелони, генеральным директором Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО) Цюльпюлем, губернатором региона Ломбардия Атилио Фонтаной и «круглый стол» с руководителями ведущих итальянских компаний и организаций свидетельствуют о содержательном и успешном визите.

Визит прошел на фоне национального праздника Италии — Дня провозглашения республики, установлены отношения стратегического партнерства между странами, подписаны 11 важнейших документов, экономическая дипломатия имеет приоритетный характер, в том числе увеличение вдвое объема взаимной торговли и количество совместных предприятий, подписан значительный пакет инвестиционных соглашений и торговых контрактов на общую сумму более девяти миллиардов евро по итогам бизнес-форума. Это демонстрирует, насколько актуальным стал саммит и что повестка дня узбекско-итальянского сотрудничества все более расширяется.

Кроме того, подписание ряда документов в культурно-гуманитарной сфере, открытие с апреля текущего года аэропортовской аэровиацiiи между Ташкентом и Миланом еще раз свидетельствуют о наличии большого потенциала для развития сотрудничества в сферах культуры, образования, археологии, гуманитарных и социальных наук.

Эмин ГАРИЛИ, доцент кафедры «Международная экономика» Государственного экономического университета Азербайджана, директор отдела дополнительного образования Центра дистанционного, заочного и дополнительного образования:

— На фоне глобального кризиса активизация экономических связей между Узбекистаном и Италией служит основой для устойчивого экономического развития обеих стран.

Экономические отношения между Узбекистаном и Италией имеют важное значение, особенно на фоне повышения геополитического положения Узбекистана. Обе страны имеют потенциал для развития взаимовыгодного сотрудничества в разных сферах. Узбекистан и Италия активно взаимодействуют в сфере торговли. Объем торговли между двумя странами в последние годы значительно увеличился. Италия является важным торговым партнером Узбекистана в Европе.

В нестабильный период для мировой экономики инвесторы из развитых стран находятся в поисках новых стабильных партнеров для инвестиций. Италия заинтересована вкладывать инвестиции в стабильные экономики для расширения своих экономических возможностей, укрепления своих торговых партнерств и создания новых точек роста для своей экономики.

Стабильность и прозрачность экономики являются важными факторами для инвесторов из развитых стран. Проведенные реформы, Узбекистан демонстрирует стремление к привлечению иностранных инвестиций и созданию благоприятной инвестиционной среды на долгосрочной основе. В числе факторов, которые делают Узбекистан привлекательным для инвесторов, экономические реформы, инвестиционные преференции, развитие инфраструктуры и географическое положение.

Италия является одной из ведущих стран в области науки, технологий и инноваций. Сотрудничество в области технологий и инноваций позволяет Узбекистану осваивать новые технологии, повышать производительность и конкурентоспособность, а также развивать национальную инновационную систему. Эти аспекты подчеркивают важность экономических отношений между Узбекистаном и Италией для обеих стран. Дальнейшее развитие сотрудничества в этих областях может способствовать устойчивому социальному-экономическому развитию и обеспечению высокой эффективности рынка труда в Узбекистане.

Хикмет ЭРЕН, председатель правления Евразийской ассоциации экономических отношений «EkoAvrasya»:

— Благодаря новой экономической политики Президента Узбекистана узбекско-итальянские отношения достигли реального прогресса, особенно в торговле и экономическом измерении.

Нынешний визит и достигнутые на нем высокие уровни договоренности свидетельствуют о взаимной заинтересованности сторон в углублении двустороннего межправительственного сотрудничества и использования перспективного незадействованного потенциала сотрудничества.

В Узбекистане реализуются масштабные реформы по либерализации экономики, созданию благоприятных условий для ведения бизнеса и инвестиционного сотрудничества, благодаря чему страна становится для Италии еще более перспективным экономическим партнером.

Рост товарооборота и успешная деятельность в Республике Узбекистан придают ему значимость для Италии. В ходе «правительственного часа» находят решение проблемы, волнующие население.

Впервые Государственный бюджет Республики Узбекистан принят в форме закона. В свою очередь бюджет теперь осуществляется в разрезе министерств и отраслей.

Внедренная практика не только наблюдалась за деятельность правительства, но и рассматривалась и утверждена Законодательной палатой кандидатур в члены правительства. Введенная должность полномочного представителя Кабинета Министров в Олий Мажлисе.

Изменены формы и методы взаимодействия с

«ЗЕЛЕНАЯ» ЭКОНОМИКА – ГАРАНТИЯ БУДУЩЕГО

Человечество сталкивается с новыми угрозами. Население планеты продолжает увеличиваться, запасы природных ресурсов неуклонно сокращаются. Наблюдается обострение глобальных экологических проблем. Мировое сообщество указывает на необходимость внедрения принципов «зеленого» развития в глобальную экономику, чтобы исправить ситуацию. Данный подход нашел свое отражение и в Целях устойчивого развития ООН.

Трагедия Арала, имеющая актуальное значение для Центральной Азии и всего мира, а также проблемы неэффективного использования земельных и водных ресурсов, сокращение биоразнообразия, сокращение генофонда растительного и животного мира, загрязнение атмосферного воздуха и сточных вод, накопление промышленных и бытовых отходов требуют от каждого государства удаления этим вопросам более серьезного внимания. Вышеуказанные проблемы, безусловно, являются очень важными и не терпящими отлагательства для нашей страны.

Если не решать подобные экологические проблемы, они могут привести к необратимым последствиям в будущем.

Тот факт, что в предвыборной программе кандидата в Президенты Республики Узбекистан Абдушукра Хамзаева первое направление посвящено **обеспечению устойчивого развития страны и ускорению перехода к «зеленой» экономике**, также свидетельствует о том, насколько приоритетной и значимой является эта цель.

Для перехода к «зеленой» экономике Экологическая партия Узбекистана в своей предвыборной программе ставит перед собой ряд целей.

Во-первых, будет реализовываться политика, направленная на развитие всех отраслей экономики на основе **принципов «зеленой» экономики**, что обеспечит рациональное использование природных ресурсов, их сохранение и восстановление биоресурсов.

Как известно, переход к «зеленой» экономике осуществляется исходя из географического расположения нашей страны, изменения климата и на основе инновационных подходов. В связи с тем, что Узбекистан обладает высоким техническим потенциалом по производству энергии из возобновляемых источников, прежде всего необходимо уделять особое внимание использованию в отраслях экономики солнечной, ветровой энергии, энергии малых водных потоков, геотермальной и биомассовой энергии, а также внедрению перспективных инновационных технологий в эти направления.

В предвыборной программе предлагается переход к использованию возобновляемых источников энергии во всех отраслях экономики и создание взаимосвязанных механизмов стимулирования процесса.

Исходя из климатических условий Узбекистана около **97 процентов** источников «зеленой» энергии приходится на солнечную энергию. Мощность генерации солнечной энергии в регионах составляет от 525 до 760 миллиардов кВт·ч. Это мотивирует тем, что количество солнечных дней в году составляет 320, а количество активных солнечных часов в среднем — три тысячи.

Это благоприятная возможность для широкого внедрения возобновляемых источников энергии во всех направлениях. В предвыборной программе конкретно отражены пути оптимального использования данной возможности для наращивания экономического потенциала страны, внедрения принципов «зеленой» экономики в каждую отрасль.

Так, мы предлагаем **внедрить рыночные механизмы в области возобновляемых и альтернативных источников энергии**, расширить участие частного сектора на рынке энергоресурсов. Благодаря этому удастся удов-

летворить постоянно **растущие потребности населения в энергии**.

Прежде всего будут активно поддерживаться пользователи возобновляемых и альтернативных источников энергии в отдаленных и труднодоступных районах. Для них предлагаются привлекательные проекты. Предусмотрено широкое привлечение прямых иностранных инвестиций путем предоставления льгот и преференций для частных инвесторов.

В программе предусматривается поддержка **широкого внедрения** энергоэффективных, ресурсосберегающих и других инновационных экологических и **цифровых технологий** в наиболее ресурсоемких отраслях экономики — энергетике, строительстве, сельском хозяйстве, системе транспортных коммуникаций и коммунальной сфере. Путем их внедрения будут расширены возможности создания материальных благ, удовлетворяющих в первую очередь потребности населения и повышающих его благосостояние, уровень и качество жизни, неуклонно воспроизводя материальные блага без ущерба для экологии и окружающей среды.

Во-вторых, основные производители в стране, особенно крупные предприятия, **будут ориентированы на «зеленые» технологии**. Всем мире, а также в нашей стране все более актуальное значение приобретает рациональное использование природных ресурсов, их сохранение и обеспечение восстановления биологических ресурсов.

В рамках Парижского соглашения Узбекистан еще раз подтверждает свою приверженность сокращению до 2030 года выбросов парниковых газов на 35 процентов по отношению к ВВП. К 2026 году планируется увеличить долю «зеленой» энергии до восьми тысяч МВт, что позволит уменьшить выбросы углекислого газа на пять миллионов тонн.

Как показывают исследования, Узбекистан ежегодно теряет не менее **4,5 процента** ВВП за счет использования углеводородной энергии — нефти, газа, угля. Кроме того, **почти половина мощностей страны, производящих электроэнергию, устарела**. Их восстановление или модернизация требует больших средств. Вместо этого предпочтительнее перейти на «зеленую» энергию, которая считается экономически и экологически эффективной.

В-третьих, в целях повышения инвестиционной привлекательности Узбекистана выдвинуто предложение о внедрении программы **«Зеленая виза» («Green Visa»)**. Благодаря этому будет привлечен капитал для эффективного использования природных ресурсов.

В результате этого в нашу страну начнут входить развитые мировые «зеленые» производители и сформируется сильная конкуренция на рынке технологий, генерирующих возобновляемые источники энергии. Существенно повысится доступ населения и субъектов малого бизнеса к «зеленым» источникам энергии, снизится себестоимость продукции и технологий.

В-четвертых, предлагается разработать **«Индекс перехода отраслей и регионов к «зеленой» экономике»**. Что это нам дает?

Прежде всего если создаются широкие условия и возможности для перехода к «зеленой» экономике, можно достичь намеченных результатов только путем ее целевого использования. Для

оценки степени использования этих возможностей во всех отраслях экономики и в регионах также требуется «Индекс перехода к «зеленой» экономике». Поскольку «зеленая» экономика — это будущее страны, станет сразу видно, какая отрасль или регион к этому не готовы или отстают.

В стране предприятиям и организациям, разным слоям населения предоставляются льготные или беспроцентные кредиты, субсидии и гранты, а также налоговые льготы для использования альтернативных источников энергии, снижения потребления углерода в производственном процессе, применения «зеленых» технологий и приобретения соответствующего оборудования. Результат наших усилий, работы, проделанной, чтобы сделать все «зеленым» в отраслях экономики, наглядно отражается в «Индексе перехода к «зеленой» экономике», который мы предла-

гаем выше.

«Зеленая» экономика (green economy) — модель экономического развития, состоящая из ответственного отношения человека к природным ресурсам и направленная на поиск разумного компромисса между ростом благосостояния и экономией природных ресурсов.

Конечно, переход к «зеленой» экономике не быстрый процесс, который сразу даст результаты. В связи с этим нельзя игнорировать важность использования финансовых инструментов. Особо



тить, что объем новых мощностей по выработке электроэнергии за последние **пять лет** превысил **пять тысяч мегаватт**. Однако с учетом растущих энергетических потребностей населения и отраслей экономики таких темпов нашей стране может оказаться недостаточно уже в ближайшие годы.

В предвыборной программе кандидата особый акцент делается на развитии **возобновляемых источников энергии** как безопасного и безвредного способа обеспечения энергетической стабильности в стране. В частности, предлагаются альтернативные и безопасные способы решения проблемы нехватки электроэнергии, встречающейся в современных условиях, путем осуществления этой работы как можно быстрее и качественнее.

В предвыборной программе кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Экологической партии Узбекистана Абдушукра Хамзаева:

«Партия продвигает идею реализации «зеленой» политики, направленной на экологически устойчивое развитие.

Для достижения этой цели в качестве приоритетных задач определены:

- реализация государственной политики, направленной на развитие всех отраслей экономики на основе принципов «зеленой» экономики. Это обеспечит рациональное использование природных ресурсов, их экономию и восстановление биоресурсов;
- основные производители страны, особенно крупные предприятия, будут ориентированы на «зеленые» технологии;
- путем внедрения программы **«Зеленая виза» («Green Visa»)** в целях повышения инвестиционной привлекательности Родины в страну будет привлечен капитал для эффективного использования природных ресурсов;
- будет разработан **«Индекс перехода к «зеленой» экономике»** отраслей и регионов, предусматривающий оценку перехода отраслей экономики и регионов к «зеленой» экономике.

Более огромна роль государства в этом процессе, решающее значение в развитии отрасли имеют условия, создаваемые для рыночных механизмов.

Экологическая партия Узбекистана не сторонница того, чтобы финансовая бремя развития «зеленой» экономики полностью ложилось на Государственный бюджет. При этом приоритетным направлением достижения наших целей станет создание необходимых условий для «зеленого» развития в любом бизнесе, стимулирование тех, кто реализует «зеленые» проекты, создание стимулов и мотивации к работе на принципах «зеленой» экономики.

Один из основных вопросов, стоящих перед нами, — **предупреждение и устранение проблем в энергосистеме**. Как известно, стабильное и бесперебойное обеспечение населения и отраслей экономики энергией является очень важным вопросом. Именно поэтому в предвыборной программе кандидата с самого начала ему уделяется особое внимание.

За последние годы в стране введены в эксплуатацию **шесть новых тепловых электростанций** и **одна солнечная фотоэлектрическая станция**. Следует отме-

тит **1 миллиона 296,9 тысячи тонн**. Одни эти цифры побуждают серьезно задуматься о будущем автотранспортных средств, работающих на углеводородном сырье. В предвыборной программе уделяется особое внимание данной проблеме. Важнейшая инициатива в этом плане — предложение **запретить с 2030 года продажу в стране легковых автомобилей с двигателями внутреннего горения и их ввоз из-за рубежа**. Вместе с тем, учитывая долю большегрузных автомобилей в загрязнении атмосферы, необходимо заменить грузовые перевозки с большегрузными автомобилями на железнодорожный и другие виды транспорта с меньшим воздействием на окружающую среду.

Такие стратегические цели давно уже включены в повестку дня развитых стран мира. В частности, в Японии к 2050 году планируется сократить выбросы автотранспорта до нуля за счет возобновляемых источников энергии.

В Великобритании хотя полностью запретить продажу дизельных и бензиновых автомобилей к 2030 году. В США к 2030 году планируется заменить 50 процентов всех новых легковых и грузовых автомобилей аналогами с нулевым выбросом.

Еще одним из глобальных вопросов сегодняшнего дня является **сокращение объема токсичных газов, выбрасываемых в атмосферу, и обеспечение экологической безопасности**. Ибо основным требованием «зеленой» экономики выступает развитие общей экономики без ущерба для природы и окружающей среды.

В предвыборной программе кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Экологической партии Узбекистана выдвигается **ряд предложений, которые станут решением проблемы загрязнения атмосферы**.

Важным шагом при переходе к «зеленой» экономике является сокращение выбросов транспорта. В Узбекистан объем вредных выбросов в атмосферный воздух в 2022 году составил **2,057 миллиона тонн**, из которых **63 процента** приходится на долю транспортных средств, **37 процентов** — промышленных и производственных предприятий. Именно поэтому мы должны найти решение проблемы транспортных средств и выделяющихся из них токсичных газов, которые стали неотъемлемой частью нашей жизни.

Кроме того, только в 2022 году объем загрязняющих веществ, выброшенных в атмосферу транспортными средствами, по Ташкенту составил **403 тысячи тонн**, а по стране этот показатель дос-

тавляет **20 миллиардов тонн углекислого газа** и производится более 300 миллионов тонн пластикового мусора. Одним из принципов «зеленой» экономики является государственная поддержка стабильного производства и потребления, а также внедрение низкоглобальных, ресурсосберегающих технологий.

Переход к новой экономической модели требует постепенного подхода. Основные этапы перехода можно увидеть на примере экологических инициатив, внедряемых Евросоюзом.

При этом на первом этапе важно уменьшить инвестиции в производство, которое наносит вред окружающей среде. Так, многие банки в Европе объявили о прекращении с 2022 года кредитования газовых проектов. Это не только лишит промышленность льготных государственных кредитов, но и снизит ее привлекательность для частных инвесторов.

В основе каждого программного направления, предлагаемого кандидатом от Экологической партии Узбекистана, лежат такие благородные цели, как устойчивое развитие нашей страны на основе «зеленых» принципов, создание чистой окружающей среды, обеспечение безопасной жизни как для людей, так и для природы.

Мы призываем наш народ, всех неравнодушных к экологии граждан к активному участию в осуществлении приоритетных задач, определенных в нашей программе, в достижении важных целей по охране окружающей среды и сохранению ее бесценных природных ресурсов.

Не оставайтесь равнодушными к вопросу защиты природы!

Хайрулло ГАППОРОВ, заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, председатель фракции Экологической партии Узбекистана.

ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТА ОТ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА АБДУШУКУРА ХАМЗАЕВА!

АКБ «УЗПРОМСТРОЙБАНК»

ЛИЦЕНЗИЯ ЦБ РУ № 17 ОТ 25 ДЕКАБРЯ 2021 ГОДА

ЮРИДИЧЕСКИЙ АДРЕС: 100000, Г. ТАШКЕНТ, ЮНУСАБАДСКИЙ РАЙОН, УЛ. ШАХРИСАБЗСКАЯ, 3

КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ ОТЧЕТ О ФИНАНСОВОМ ПОЛОЖЕНИИ НА 31 ДЕКАБРЯ 2022 года

(в миллионах узбекских сумов)

	Прим.	31 декабря 2022 г.	31 декабря 2021 г.
АКТИВЫ			
Денежные средства и их эквиваленты	7	7,119,489	8,196,652
Средства в других банках	8	1,843,415	1,956,303
Кредиты и авансы клиентам	9	48,420,489	42,537,051
Инвестиционные ценные бумаги, оцениваемые по амортизированной стоимости	10	2,678,571	1,067,512
Финансовые активы, оцениваемые по справедливой стоимости через прочий совокупный доход	11	42,007	48,136
Инвестиции в ассоциированные предприятия	12	35,834	29,726
Основные средства и нематериальные активы	13	2,082,504	1,276,363
Предоплата по текущему налогу на прибыль	30	251,647	45,778
Отложенный налоговый актив	30	194,962	202,125
Страховые активы	26	20,336	12,964
Прочие активы	14	279,366	310,704
Внеоборотные активы, предназначенные для продажи	15	223,345	48,602
ИТОГО АКТИВЫ		63,191,965	55,731,916
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА			
Средства других банков	16	3,895,719	1,392,977
Средства клиентов	17	15,328,819	13,561,540
Выпущенные долговые ценные бумаги	18	3,361,256	3,317,817
Прочие заемные средства	19	32,241,760	30,130,776
Деривативные финансовые обязательства	34	115,533	-
Страховые обязательства	27	117,348	84,813
Прочие обязательства	20	240,326	197,421
Субординированный долг	21	330,560	101,771
ИТОГО ОБЯЗАТЕЛЬСТВА		55,631,321	48,787,115
КАПИТАЛ			
Акционерный капитал	22	4,640,011	4,640,011
Нераспределенная прибыль		2,905,010	2,284,458
Резерв переоценки финансовых активов, оцениваемых по справедливой стоимости через прочий совокупный доход		14,490	14,132
Чистые активы, относящиеся к акционерам банка		7,559,511	6,938,601
Неконтролирующая доля участия		1,133	6,200
ИТОГО КАПИТАЛ		7,560,644	6,944,801
ИТОГО ОБЯЗАТЕЛЬСТВА И КАПИТАЛ		63,191,965	55,731,916

КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ ОТЧЕТ О ПРИБЫЛИ ИЛИ УБЫТКЕ И ПРОЧЕМ СОВОКУПНОМ ДОХОДЕ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА

(в миллионах узбекских сумов, за исключением прибыли за акцию, которая выражается в узбекских сумах)

	Прим.	2022	2021
Процентные доходы	24	5,069,393	4,155,398
Прочая процентная выручка	24	29,198	32,024
Процентные расходы	24	(2,626,371)	(2,067,905)
Чистый процентный доход до вычета резерва под обесценение кредитов и авансов, выданных клиентам		2,472,220	2,119,517
Создание резерва / (покрытие) по кредитным убыткам по кредитам и авансам, выданным клиентам	9	(925,158)	(420,937)
Чистые процентные доходы		1,547,062	1,698,580
Комиссионные доходы	25	443,690	386,074
Комиссионные расходы	25	(126,413)	(110,483)
Эффект первоначального признания активов, по которым начисляются проценты		(41,514)	8,119
Доходы за вычетом убытков от модификации финансовых активов, оцениваемых по амортизированной стоимости, которая не привела к прекращению признания		(44,035)	(52,339)
Прибыль за вычетом убытков от финансовых деривативов		(100,848)	-
Чистые доходы от переоценки иностранной валюты		185,776	(4,262)
Чистые доходы по операциям с иностранной валютой		337,768	170,935
Доходы от страховых операций	26	86,724	80,881
Расходы от страховых операций	26	(49,065)	(36,331)
Изменение страховых резервов, нетто	27	(25,163)	(32,235)
Доходы по дивидендам		4,741	4,920
Прочие операционные доходы	28	16,482	40,866
Возмещение/(резерв) кредитных убытков по прочим активам		8,521	(34,145)
Обесценение внеоборотных активов, предназначенных для продажи	15	(46,267)	(5,586)
Административные и прочие операционные расходы	29	(1,366,177)	(1,044,146)
Доля результатов от ассоциированных предприятий		703	722
Прибыль до налогообложения		831,985	1,071,570
Расходы по налогу на прибыль	30	(211,433)	(214,582)
ПРИБЫЛЬ ЗА ГОД ОТ ПРОДОЛЖАЮЩЕЙСЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ		620,552	856,988
Прочий совокупный доход:			
Статьи, которые впоследствии не будут реклассифицированы в состав прибылей или убытков:			
Прибыль от пересчета справедливой стоимости долевых ценных бумаг, инвестиций, оцениваемых по справедливой стоимости через прочий совокупный доход		448	935
Налоговый эффект		(90)	(187)
Прочий совокупный доход за год		358	748
ИТОГО СОВОКУПНЫЙ ДОХОД ЗА ГОД		620,910	857,736
Относящаяся к:			
- Акционерам банка		620,555	856,989
- Неконтролирующей доле участия		(3)	(1)
чистая прибыль за год		620,552	856,988
Относящаяся к:			
- Акционерам банка		620,913	857,737
- Неконтролирующей доле участия		(3)	(1)
ИТОГО СОВОКУПНЫЙ ДОХОД ЗА ГОД		620,910	857,736
Итого базовая и разводненная прибыль на обыкновенную акцию (в УЗС на акцию)	32	2.54	3.51

КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ ОТЧЕТ ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В СОБСТВЕННОМ КАПИТАЛЕ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА

(в миллионах узбекских сумов)

	Акционерный капитал	Резерв переоценки финансовых активов, оцениваемых по справедливой стоимости через прочий совокупный доход	Нераспределенная прибыль	Неконтролирующая доля участия	Итого капитал
1 января 2021 года	4,640,011	13,384	1,427,469	-	6,080,864
Чистая прибыль за год			856,989	(1)	856,988
Прочий совокупный доход за период		748	-	-	748
Итого совокупный доход за период		748	856,989	(1)	857,736
Дивиденды объявленные		-	-	6,201	6,201
31 декабря 2021 года	4,640,011	14,132	2,284,458	6,200	6,944,801
Чистая прибыль за год			620,555	-	620,555
Прочий совокупный доход за период		358	-	-	358
31 декабря 2022 года	4,640,011	14,490	2,905,010	1,133	7,560,644

КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ ОТЧЕТ О ДВИЖЕНИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА

(в миллионах узбекских сумов)

	Прим.	2022	2021
Денежные средства от операционной деятельности			
Проценты полученные		4,702,503	3,763,742
Проценты уплаченные		(3,091,478)	(2,015,843)
Комиссии полученные		443,690	387,712
Комиссии уплаченные		(126,413)	(110,483)
Доходы от финансовых деривативов полученные		68,139	-
Доходы от страховых операций полученные		86,724	80,881
Расходы от страховых операций уплаченные		(49,065)	(36,331)
Чистые доходы, полученные по операциям с иностранной валютой		337,768	170,935
Прочие операционные доходы полученные		10,756	47,066
Расходы на содержание персонала уплаченные		(758,767)	(642,027)
Административные и прочие операционные расходы уплаченные		(441,911)	(331,545)
Налог на прибыль уплаченный		(410,229)	(236,674)
Денежные средства от операционной деятельности до изменений операционных активов и обязательств		771,717	1,077,433
Чистое (увеличение)/уменьшение в:			
по средствам в других банках		(25,843)	(93,429)
по кредитам и авансам клиентам		(5,786,506)	(3,185,279)
по инвестиционным ценным бумагам, оцениваемым по амортизированной стоимости		(1,601,126)	(538,528)
по прочим активам		(17,990)	(13,302)
Чистое увеличение/(уменьшение) в:			